



# ПРИБАЙКАЛЕЦ

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

пятница, 4 февраля 2011 года

№ 4 (7474)

**В номере:**

СТР. 3

**Брошенные ДЕТИ****ТВ-программа  
на 6 каналов**

СТР. 6-7

**СТР. 5 ЛУННЫЙ  
ПОСЕВНОЙ  
КАЛЕНДАРЬ****ДОРОГИЕ ПРИБАЙКАЛЬЦЫ!** Примите искренние и сердечные поздравления с Сагаалганом - Новым годом по лунному календарю!

Всеми любимым и почитаемым праздником «Белый месяц», который всегда начинается на стыке двух времен года - зимы и весны имеет глубокие традиции: его встречают на рассвете белой пищей, символизирующей чистоту помыслов, здоровье и процветание.

Это праздник согласия и дружбы, добра, гостеприимства и взаимного уважения, символ надежды и добрых начинаний, терпимости друг к другу, когда каждый вошедший в дом должен угощаться белой пищей.

В эти дни принято дарить друг другу подарки с пожеланиями удачи, доброго урожая, достатка в семье.

Оптимизма, успехов в делах, крепкого здоровья, всех благ вам, дорогие земляки!

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЁНОВ.

**УВАЖАЕМЫЕ ПРИБАЙКАЛЬЦЫ!**

Примите искренние поздравления с Сагаалганом! 3 февраля с восходом солнца придет самый почитаемый народный праздник – праздник Белого месяца. Традиционно он сопровождается торжественными молебнами в буддийских дацанах, интереснейшими культурно-массовыми мероприятиями. Этот праздник является символом наступления весны, обновления человека и природы, открытости и чистоты помыслов, надежды и добрых ожиданий.

Мира и добра, счастья и здоровья, благополучия и достатка каждому дому, каждой семье!

Депутат Народного Хурала А.Д. СЕРЕДКИН.

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Примите самые теплые и искренние поздравления с наступлением Нового года по лунному календарю!

Праздник Белого месяца отмечается с давних времен и символизирует очищение и обновление.

Наступающий год пройдет под покровительством Белого Металлического Зайца. Пусть он станет для вас годом верных решений и ярких побед! Желаю всем жителям добра и радости, исполнения самых заветных желаний, благополучия. Пусть тепло праздника Белого месяца еще долго согревает вас!

Депутат Народного Хурала С.Г. МЕЗЕНИН.

**ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Примите поздравления с Сагаалганом - праздником, который любим и почитаем не только буддистами, но и представителями разных национальностей и народностей, населяющих нашу страну. Новый год по восточному календарю возмещает о начале праздника Белого месяца, символизирующего очищение и добрые помыслы, надежды на лучшее будущее и любовь к ближним.

В этот светлый праздник желаю вам, чтобы в ваших домах всегда были тепло и уют, добро и мир, благополучие и здоровье!

САГААН НАРААР!

САГААЛГАНААР!

Секретарь Бурятского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир ПАВЛОВ,  
Секретарь Прибайкальского местного отделения партии «Единая Россия» С.А. СЕМЁНОВ.



## ОБРЯД ОЧИЩЕНИЯ

Дату встречи Нового года по лунному календарю ежегодно высчитывают астрологи Буддийской традиционной Сангхи РФ. Из-за различий астрологических исчислений она не всегда совпадает с днем Нового года в буддийских странах Центральной и Юго-Восточной Азии. В Бурятии день наступления Нового года по лунному календарю означает и начало народного праздника Белого месяца - Сагаалгана.

Накануне праздника проходит обряд очищения (Дугжууба). Ламы сооружают из дерева, бумаги и теста некое подобие увенчанного черепом огромного наконечника стрелы (дугжууба или сор) и под пение молитв бросают его в подожженный костёр, что, согласно вере, должно привести к уничтожению врагов. Ритуал Дугжууба – сжигание на костре всего дурного, плохого, что было в ушедшем году.

Во всех дацанах на обряде очищения очень многолюдно. Будда ниспослал верующим и неверующим тёплый безветренный вечер. На Верхней Берёзовке -16 ниже ноля. В наступившей темноте непрерывный поток подъезжающих проходит ритуальный круг по периметру дацана. Молитва из главного храма транслируется на улицу, потому что войти внутрь уже невозможно.

А затем процессия лам выносит дугжуубу к приготовленному костру. Ещё молитвы и очистительный огонь вспыхивает. Вся масса собравшихся делает три ритуальных круга вокруг костров. А в огне сгорают все невзгоды, болезни и горести. Год Белого Металлического Зайца начинается 3 февраля.

Сергей АТУТОВ.

### «Лыжня России» - 2011 пройдёт и в Турунтаево

13 февраля 2011 года в семидесяти субъектах Российской Федерации состоится XXIX открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России-2011», которая традиционно является самым масштабным по количеству участников и географическому охвату зимним спортивным мероприятием нашей страны. Ожидается, что на старт в этом году выйдут более 550 тысяч человек.

«Лыжня России» проводится ежегодно и всегда является большим зимним праздником. Он рассчитан на широкий круг любителей лыжного спорта. В «Лыжне России» принимают участие как профессиональные лыжники, так и любители, чей возраст колеблется от 12 до 70 лет, хотя ограничений по возрасту нет. Цель соревнований – привлечение взрослых и молодежи к регулярным занятиям лыжными гонками и дальнейшее развитие и пропаганда физической культуры и спорта среди населения.

Для каждой категории участников будут подобраны соответствующие дистанции. Наряду с любителями на старт традиционно выходят спортсмены-профессионалы, олимпийские чемпионы, ветераны спорта. Участие в забеге видных политических и государственных деятелей, глав субъектов Российской Федерации, мэров городов демонстрирует внимание к массовому спорту представителей власти всех уровней.

**Забег в нашем районе состоится 13 февраля в 12.00 на стадионе села Турунтаево.**

**ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!** (Читайте положение на 5-й стр.)



### Олимпиада школьников

На прошлой неделе прошла районная олимпиада школьников Прибайкалья по предмету «Физическая культура». В олимпиаде приняли участие 13 школ района, 44 участника.

В программу вошли тестовые теоретические задания, практические конкурсы спортивного мастерства по разделам «спортивные игры», «гимнастика», «легкая атлетика». В результате первое место среди юношей заняла Турунтаевская гимназия, на второй позиции - ученики Ильинской школы, третьими стали учащиеся Турунтаевской школы №1. В группе девушек победу разделили представительницы Ильинской школы и Турунтаевской гимназии, на третьем месте так же ТССШ№1.

Ученики школ, занявших первое место, будут представлять Прибайкальский район на республиканской олимпиаде.

### Диплом республиканского конкурса

Успешно выступили воспитанники Турунтаевского дома детского творчества на республиканском конкурсе художественного слова «Чудесный клад Бурятии».

Прибайкальский район представлял Никита Янчук при поддержке ансамбля «Ладушки». Наша художественная группа под руководством Оксаны Янчук смогла покорить жюри в номинации «Литературная композиция».

### Межрайонная лига

30 января в спортивном зале Ильинской ДЮСШ прошли очередные игры по волейболу первого чемпионата межрайонной лиги.

В мужской группе команда Ильинки и Турунтаева обыграла представителей Кабанска, в свою очередь ильинцы уступили турунтаевцам. В женской волейбольной группе сборная Кабанска обыграла ильинскую женскую команду, зато уступила представительницам с. Турунтаево.

### Спортивный инвентарь для желающих заниматься спортом

В целях приобщения населения к занятиям зимними видами спорта с 1 февраля в райцентре открыт пункт проката зимнего спортивного инвентаря для организаций и предприятий.

Желающие могут подавать заявки в отдел молодежи районной администрации по телефону 51-4-84. Прокат осуществляется бесплатно.



По данным Gismeteo.

**ПОГОДА**

4 февраля - ясно, ночью - 11°, днем - 12°.  
5 февраля - пасмурно, ночью - 21°, днем - 9°.  
6 февраля - пасмурно, ночью - 14°, днем - 8°.  
7 февраля - ясно, ночью - 22°, днем - 10°.  
8 февраля - ясно, ночью - 19°, днем - 9°.  
9 февраля - ясно, ночью - 15°, днем - 9°.  
10 февраля - пасмурно, ночью - 14°, днем - 8°.